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El IPP	

El	 Instituto	 de	 Políticas	 Públicas	 de	 la	 Universidad	 Andrés	 Bello	 presenta	 los	 resultados	 del	 sondeo	 de	
opinión	 “Percepciones	 ciudadanas	 frente	 al	 uso	 de	 la	 fuerza	 policial”,	 cuyo	 propósito	 es	 entender	 la	
relación	 entre	 el	 uso	 de	 la	 fuerza	 y	 las	 policías	 nacionales,	 y	 si	 las	 prácticas	 institucionales	 están	 de	
acuerdo	con	lo	que	la	ciudadanía	considera	uso	proporcional	de	la	fuerza.	
	
El	 análisis	 se	efectuó	 con	base	a	 información	 recogida	a	 través	de	 formularios	autoadministrados,	 cuya	
aplicación	y	administración	fue	realizada	por	la	empresa	SCAN.		
	
La	muestra	es	de	3.189	casos	con	cobertura	nacional.	



El IPP	

•  Tipo	 de	 estudio.	 Estudio	 cuantitativo,	 no	 probabilístico	 a	 través	 de	 la	 aplicación	 de	 encuestas	
autoadministradas	con	cobertura	nacional		

•  Grupo	objetivo.	Hombre	y	mujeres	mayores	de	18	años	residentes	en	las	16	regiones	del	país.		
•  Determinación	de	la	muestra	
-  El	total	de	respuestas	recibidas	se	estratificó	proporcionalmente	por	los	segmentos	sexo,	edad,	nivel	

educacional,		posición	política	y		convicciones	de	responsabilidad	económica.	
-  Para	proyectar	los	resultados	poblacionales	se	utiliza	un	modelo	de	elección	discreta.	Los	datos	son	

ponderados	 a	 nivel	 de	 sujetos	 por	 identificación	 e	 intensidad	política	 con	base	 a	 información	del	
Censal	y	la	encuesta	CEP		

•  Fecha	 de	 realización.	Entre	 el	 11	 y	 el	 20	 de	 enero	 de	 2023.	 El	 levantamiento	 y	 procesamiento	 de	 la	
información	estuvo	a	cargo	de	a	SCAN	S.A	

•  Muestra:	3.189	casos	
•  Error	corregido	por	sesgo	de	autoselección:		5.56%.		

Metodología	
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Características	de	la	muestra	

Sexo	 •  Hombres:	49%	
• Mujeres:	51%	

Edad	 •  18-29	años:	26%,	
•  30-44	años:	27%	
• Mayores	de	45	años:	47%	

Nivel	educacional	 •  Educación	básica:	23%	
•  Educación	media:	46%	
•  Educación	técnica:	8%	
•  Educación	universitaria:	23%	

Posición	política	 •  Derecha	y	centroderecha:	7%	
•  Centro:	6%	
•  Izquierda	y	centroizquierda:	15%	
•  No	se	identifica:	72%	

Convicción	de	responsabilidad	
económica	

•  Principalmente	en	el	Estado:	21%	
•  En	el	Estado	y	las	personas	por	partes	iguales:	41%	
•  En	las	mismas	personas:	38%	
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Contexto	noticioso	

•  Se agudiza crisis por beneficios a presos reincidentes: Crece presión en el oficialismo  para 
revocar indultos y Contraloría solicita informe al Gobierno. 

•  Actualizar política criminal y construir liderazgo con los fiscales: desafíos de Ángel Valencia. 
•  Aprueban decimoquinta prórroga para el estado de excepción en macrozona sur. 

 
•  Ministro de Justicia afirma que indultos tienen fundamentos: “Una cosa distinta es si uno los 

comparte o no”. 
•  Fiscal nacional elige La Araucanía para encabezar su primera actividad oficial. 

•  Encapuchados realizan ataque incendiario contra central hidroeléctrica en La Araucanía. 
•  Bancada UDI pide al Presidente revocar indultos para volver a la mesa de seguridad. 
•  Teniente fiscal antidrogas de España: “Chile es lugar de tránsito, pero mañana puede ser otra 

parte de la cadena del narcotráfico”. 

•  Fiscal nacional pone un plazo de 15 días para formar unidad investigadora de amenazas contra 
integrantes del Ministerio Público y autoridades. 

				11	–	01	

				12	–	01	

				13	–	01	

				14	–	01	
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Contexto	noticioso	

•  Ministro Luis Cordero: “Quiero descartar que exista algún antecedentes que suponga que el 
Presidente indultó a personas equivocadas”. 

•  Cifras de la PDI: ingresos ilegales en 2022 disminuyen un 5%, pero en la Región de Tarapacá 
mantienen tendencia al alza. 

•  Bancada UDI pide a Valencia remover a fiscal Chong del caso Pío Nono tras ser descartada 
intencionalidad del cabo. 

•  Informe de la CCS: más del 70% de los consumidores percibe actualmente al país como 
inseguro. 

•  El explosivo aumento de los secuestros: suben en un 77% y cantidad de detenidos extranjeros 
supera a los chilenos. 

•  Fiscal confirma octavo homicidio en Tarapacá este año y se refiere al Tren de Aragua: “No 
estábamos preparados para esto”. 

•  Comisario de la PDI es asesinado por delincuentes en medio de encerrona. 

				15	–	01	

				16	–	01	

				17	–	01	

				18	–	01	
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Contexto	noticioso	

•  Hombre de 22 años es asesinado a tiros a los pies del cerro Santa Lucía mientras hacía 
deporte. 

•  Comandantes en jefe de las FFAA plantean aprensiones ante infraestructura crítica. 
•  Ministra Tohá busca retomar mesa de seguridad. 
•  Senado aprueba ampliar estado de excepción por 45 días. 

•  Paz ciudadana presenta estudio: Un 36,5% de la población dice que ha estado “mediana o 
altamente expuesto” a manifestaciones del crimen organizado. 

•  Reabren y amplían plazo de investigación contra exdirector de PDI en caso Gastos 
Reservados. 

				19	–	01	

				20	–	01	
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Principales	resultados	

1.	Qué	tan	de	acuerdo	está	con	la	siguiente	afirmación:	“Apoyo	la	forma	en	que	actúa	la	policía	en	materia	
de	control	del	orden	público”.	
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Principales	resultados	

2.	Qué	tan	de	acuerdo	está	con	la	siguiente	afirmación:	“Al	momento	de	intervenir	en	el	control	del	orden	
público,	la	policía	tiene	el	mismo	sentido	de	lo	bueno	y	lo	malo	que	yo	tengo”.	
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Principales	resultados	

3.	 Qué	 tan	 de	 acuerdo	 está	 con	 la	 siguiente	 afirmación:	 “Las	 decisiones	 y	 acciones	 de	 la	 policía	 están	
influenciadas	por	presiones	políticas”.	
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Principales	resultados	

4.	Qué	tan	de	acuerdo	está	con	la	siguiente	afirmación:	“En	situaciones	de	alteración	del	orden	público	en	
que	las	policías	dan	órdenes	ajustándose	a	sus	protocolos,	los	ciudadanos	tienen	la	responsabilidad	moral	
de	obedecer”.	
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Principales	resultados	

5.	En	su	opinión,	¿cuál	debería	 ser	 la	 respuesta	de	 la	policía	cuando	una	persona	se	niega	al	 control	de	
identidad?	
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Principales	resultados	
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Principales	resultados	
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tránsito	para	protestar	por	una	mejor	educación?	
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Sondeo	de	opinión:	
“Percepciones	

ciudadanas	
frente	al	uso	de	

la	fuerza	policial”	


